

文明身边好人 孝老爱亲

# 七旬老太照顾百岁婶子三十年

本报记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文/图

提起76岁的周向老太太，鲁庄镇东侯村的村民无不竖起大拇指——30年来，她像对待自己的亲娘一样，悉心伺候着守寡近70年、98岁的婶子，成为十里八村的一段佳话。

8月25日，记者来到位于鲁庄镇东侯村周向的家中，周向正在给婶子洗衣服。周向说，婶子已经近百岁高龄了，脑子和身体越来越差，经常会无意识地拉在裤子上，每天光脏衣服就得洗好几套。但婶子常常微笑，如沐春风。

1937年出生于巩义市鲁庄镇农村的周向，22岁时经人介绍，认识了现在的丈夫任公治，并于1961年走进婚姻的殿堂，当时家里就有一直守寡的婶子。

从上世纪80年代开始，近70岁的婶子进入老年，身体明显不好，各种小毛病不断出现，周向开始全面“接管”婶子的生活。此时周向也已经50岁了。她总是在婶子身边问寒问暖，婶子只要一丁点头疼发热，她就第一时间端水送药。

为了伺候婶子，周向没有出过远门，每天为婶子做饭、洗衣、端饭、晾晒被褥。尤其是前几年

婶子由于走路摔断腿卧床不起，周向就和婶子住在一起，不仅端吃、端喝，还要为她翻身、驱蚊、擦屎刮尿，有时晚上要起来八九次，由于周向无微不至的照顾，婶子才能几次从死亡的边缘返回。

2008年，周向75岁高龄的丈夫因患脑溢血造成视力模糊不清，生活不能自理，从此一间屋里放三张床，周向每天既要照顾丈夫又要照顾婶子，特别是到了晚上两个人轮流要这要那的，折腾得周向几乎没有睡过一个安稳觉。

即使这样，她也没有抱怨过。天长日久，积劳成疾，2009年春节前，周向突然晕倒在屋里，经检查医生要求她立即住院治疗，但是她却对医生说：“开点药就行，要不然家里的两个病号怎么办啊。”医生感慨地说：“这样的媳妇真少见。”周向却说：“做媳妇就该这样，人都是要老的。”

2010年春节前婶子再次因病住院，周向东借西药花去5000多元，由于救治及时婶子保住了性命，而已患上子宫癌的周向却把自己的病一拖再拖，医生几次要求她住院做手术，但是她为了能照顾婶子、为了节约一点钱还是坚持着。

东侯村支部书记孙国帅说，在周向一个人的带动下，目前东侯这个5500口人的大村孝文化盛行，并且涌现了不少和周向一样的好媳妇、好婆婆。



周向一口一口地为婶子喂饭。

## 中牟县首个新市镇——

### 雁鸣湖社区10月底建成投用



本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱永林 文/图)“一期开工13栋楼，共计546套，目前已经全部封顶。村民有望10月底前搬迁入住。”昨日上午，中牟县首个新市镇——雁鸣湖新型社区项目负责人告诉记者。

雁鸣湖新型社区项目涉及5个行政村，原村庄占地2557.8亩，建成后将实现“五通七有两集中”目标，即通自来水、电、四级公路、宽带、有线电视；有社区综合服务中心、标准卫生室、连锁超市、文体活动广场、科技文化中心、幼儿园及小学、养老院；垃圾集中收集、污水集中处理。

去年，全县83个新型社区完成选址，修建性详细规划编制完成。后大孟镇镇区社区等18个行政村社区启动建设。4个新市镇空间布局规划编制完成，其中姚家、雁鸣湖等行政村社区开工建设。雁鸣湖镇作为新市镇建设试点去年7月28日率先启动。

据悉，雁鸣湖新市镇采取合村并镇、合村并点两种模式推进新型农村社区建设，全镇19个行政村规划为一个中心镇区和三个中心社区，计划用3至5年全部建成。

## 学习雷锋 奉献他人 提升自己

### “爱心银行”圆百名学子大学梦

本报讯(记者 高凯 通讯员 时晓蕾 李永敏)昨日，记者从新郑市了解到，为帮助寒门学子继续求学之路，该市当地素有“爱心银行”之称的新郑农商银行与共青团新郑市委共同启动金秋助学活动，100名家庭困难的寒门学子及时

得到援助，分别收到2000元到5000元不等的助学金。

据了解，此次活动助学资助的对象为2013年参加高考并被全日制普通高等院校录取、家庭困难和品学兼优的新郑籍学生。该活动启动后共收到

124名学子报名申请，为确保助学金真正到达贫困学生手中，申报审核过程中，专门组织人员入校、入村对申请资助学生本人、家庭进行了实地走访、调查。最后，经过终审，100名学子通过了助学金审核考察。

发起助学活动，提供助学金的“爱心银行”新郑农商银行自2006年以来一直热衷于资助教育事业和莘莘学子。据介绍，该行已连续多年向新郑本地困难学生提供助学金，数百名学生得以顺利进入大学学习。



### 企业奉献爱心 捐资偏远中学

本报讯(记者 许大桥 通讯员 韩才宏)昨日，巩义市鲁庄镇第一初级中学热闹非凡，广大师生收到了郑州市建设投资总公司无偿捐赠的价值15万元的教学设备和运动器材。

鲁庄镇第一初级中学地处偏远，学校教学设施陈旧落后，缺少提高学生综合素质的教育设施，基础硬件短缺一直是学校发展的瓶颈，影响了学生的全面发展。来此帮扶的郑州市建设投资总公司得知这一情况后，立即展开行动，奔赴巩义市鲁庄镇第一初级中学现场调研，经实地考察与精心筹备，紧急组织了一批学校急需的用于该校运动场、综合办公室、舞蹈音乐室、体能训练室、绘画书法室、科技活动室、图书阅览室等方面的37项教学设备，赶在学校开学之际，第一时间送达学校。

### 中牟东风路街道资助90名学生

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢晓玲 尚军胜)“有东风路街道奖励的4000元奖学金，爸爸妈妈就不用为我的学费发愁了。”昨日上午，在中牟县东风路街道考入本科、高中学生发奖仪式现场，今年被河南大学录取的郭庄村学生王祯拿到奖学金的一刻异常开心。王祯今年毕业于中牟一高，以523

分的成绩被河南大学录取，一家人高兴之余，每年上万元的学费、生活费还是让在家务农的父母发起了愁。“奶奶前年有病，去年病故，医药费、丧葬费花了十来万，欠下几万元外债，这4000元的奖学金真是解了我们的燃眉之急。”记者在颁奖现场了解到，今年和王祯一起受到东风路街道奖励的学生还有11名考入

一本院校的学生和24名考入二本院校的学生，以及54名考入高中的学生。

据了解，东风路街道在2010年成立之初，就设立了30万元的学生奖励基金，每年对考入高中、二本以上的学生进行奖励，对家庭贫困的学生进行救助。三年来出资60余万元，受惠学生420名。

### 大冶镇38名贫困大学生获助学金

本报讯(记者 李晓光 通讯员 周琼亚)8月28日，登封市大冶镇会议室内，当刘梦雨接过3000元的助学金时激动不已。当日上午，该镇隆重举行“金秋助学”活动启动仪式，各资助企业相关负责人和受资助的贫困大学生、学生家长共100余人参加了资助仪式。11家企业对今年该镇录取的“一本”和“二本”的38名贫

困大学生进行了资助，资助每名贫困学生3000元。

刘梦雨居住在大冶镇沁水村，父亲常年生病无法干活养家，母亲只能在附近的煤矿里拾破烂维持家里开销。此次刘梦雨以518分的成绩考入了天津师范大学，但5000多元的学费险些断送她的求学之路。和刘梦雨经历相似的还有该镇

38名学生。他们纷纷表示：感谢爱心企业的资助圆了他们的大学梦，到学校一定会努力学习，勤工俭学，将来以出色的成绩回报社会。

据了解，镇政府“金秋助学”活动举办至今已10年，政府和企业累计资助大学生1230名，资助金额达450余万元。

### 荥阳开展“曙光计划”助学活动

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳 文/图)近日，荥阳慈善总会联合六零集团有限公司开展了2013年“曙光计划”助学活动。现场共为27名品学兼优的贫困高中生和贫困大学生发放助学金22.5万元(如图)。

今年是“曙光计划”助学活动开展的第二年，活动现场，记者采访了受资助的大学生王鹏飞，他2010年考入湖南南华大学。王鹏飞在2012年受到“曙光

计划”助学项目的1万元的资助，今年再次获得1万元资助。谈到这个项目，王鹏飞说，他的母亲患有严重的关节炎，无法干重活，家里只能靠父亲外出打工挣钱，可是去年他父亲在工地上干活从5楼坠下受伤致残，家里的经济来源就只剩下几亩薄地。“感谢六零集团的资助，我不用再为学费发愁，不再为大半年的生活费发愁，我能够把更多的精力放在学习上。”

### 新密交警全面检查校车安全



本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 方亚娟 文/图)连日来，新密交警来到有校车的幼儿园、中小学，对每一辆校车的车况进行了全面安全检查。

此次检查，包括查看校车驾驶人证件是否齐全有效，校车的车座安全带、停车牌、顶灯、安全锤、灭火器等件是否安全等(如图)。

目前，已排查出5辆安全件不全的校车，并向校方下发了整改通知书，限期整改。

### 新郑将开通龙湖至港区公交

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日，记者从新郑市了解到，为拉近龙湖镇与港区、新郑国际机场之间的距离，在龙湖镇与港区之间运行的206路公交车将于9月1日投入运营。

据介绍，即将开通的206路公交车始发站为龙湖镇龙湖广场，终点站为港区客运站，首批投放运营的车型为16辆金龙牌节能型空调豪华公交车，沿途途经河南卫生职工医学院、居易国际城、华南城、鸡王社区、好想你生态园、肖韩社区和枣园小区，全程25公里。206路公交车的开通结束了龙湖至港区没有公交车的历史，也为毗邻郑州市的龙湖镇进一步加强与港区的联系提供了便利。

### 网上叫卖“祖传偏方” 非法诊所被查处

本报讯(记者 汪辉 通讯员 路军良 郝莉莉)360元钱就可包生男女?昨日上午，中牟县卫生监督所联合计生、公安、药监部门查处了一家网上叫卖“祖传偏方”的非法诊所。

该非法诊所在网上发布信息称，360元钱就可以包生男女。这本是个非法小广告，但求子心切的一些网友却相信了，于是付款购买，却买到了一包没有任何包装的“祖传偏方”，服用后上吐下泻，效果也可想而知了。

近日，网友向中牟县卫生监督所举报了这家非法诊所。卫生行政执法人员赶赴发现，该诊所位于中牟县刘集镇徐庄村物流大道北侧一农户家中。经现场查看，该诊所没有取得《医疗机构执业许可证》，该诊所负责人贺春香也无《行医资格证》。卫生行政执法人员对该诊所内的药品进行了查封没收，当场下达了卫生监督意见书，责令其不得开展诊疗活动。

## 跟着老郑收泔水

本报记者 张立 实习生 张鹏

垃圾是“放错位置的资源”，泔水也不例外。

49岁的郑福聚原是一名卡车司机，今年初转行到新密市餐厨废弃物处理管理中心餐厨垃圾回收工。这天，记者跟随老郑，开着全密闭式餐厨垃圾收集车出发收泔水。

老郑的车通体白色。“这车进出泔水全自动，内壁不锈钢，目前省内只有新密有。”老郑自豪地说。新密市一次购买了10辆，用于回收城区餐厅的泔水。

8点35分来到第一家餐馆。老郑熟练地操作机械，垃圾桶内的垃圾自动装

入车内，一股酸臭的气味扑鼻而来。“这车只在装车时有臭味，车上罐体是密闭的，行驶途中闻不到。”老郑每天早晚两次收集餐厨垃圾，回收80多家餐馆约5吨的餐厨垃圾。

垃圾车来到一家小吃店前，店老板给

老郑打招呼。“如果所有泔水都能集中处理，哪里还有地沟油、泔水猪?”店老板说。

1个多小时后，泔水收集完毕。老郑开车返回管理中心，工作人员把回收的垃圾倒入回收池，并把筷子、塑料袋、金属等无机物筛出。剩余有机物经破碎、油水分离、脱水后，送入好氧发酵设备，处理后的餐厨废弃物成为工业用油脂和营养土。

新密市住建局一位张姓工程师指着院子里新近绿化的花园说，这些树木花草多是采用处理出的营养土种植，长势喜人。回收中心运行半年来，已从4900多吨泔水中生产油脂50余吨、营养土400余吨。